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A magyar helységnevek.
Az osztrákok nem veszik 

tudomásul.
Ellentétes óhaj.

Badar az osztrák: kitakar, be­
takar, tudja isten mit akar. Tegnap 
a Rájxrát egy és ugyanazon az 
ülésén követelték, először is, hogy 
az osztrák hatóságok ne vegyék 
tudomásul a magyar helységneve­
ket, másodszor pedig, hogy a Beck- 
kormány a Magyarországgal való 
tárgyalásban a közösség megszűné­
sének álláspontjára helyezkedjék.

Vagyis egy és ugyanazon idő­
ben egy és ugyanazon a helyen 
elhangzott az óhaj, hogy az osz­
trák kormány a magyar helység­
nevek ignorálásával és a német 
elnevezések használásával hangsú­
lyozza az osztrák Xamtmonarkia 
fiktiv létezését, másrészről azonban 
szüntesse be a Magyarországgal 
való közösséget. Bizony, botor az 
osztrák, de tulajdonképpen ennél is 
még sokkalta botorabb. Mert ez a 
két ellentétes óbaj csak kiragadott 
részletecskéje az osztrák diszhar­
móniának, a rémes fejetlenségnek,

a politikai tdhuvabohunak, & ros- 
kadásnak indult zürzagyvaléknak.

Tessék, akarja amit akar és ne 
akarja, amit nem akar, — mindez 
vajmi keveset érdekelheti Magyar- 
országot, amely tisztán és egyedül 
csak a maga akaratát akarja. Ez 
az akarat pedig a teljes független­
ség felé tendál, Ausztriával való 
politikai közösség nélkül, egyedül 
és szabadon.

Egyébiránt hívhatják az osztrá­
kok Medsyest Mediasohnak, Buda­
pestet Ofen-Pesthnek, Pozsonyt 
Pressburgnak, Debrecent Debrecin- 
nek és önmagukat európaiaknak, 
csak ne hívhassanak bennünket 
„másik állam félnek“.

A Rákóczi-törvény.
Wekerle Sándor miniszterelnök a kép- 

viselöház mai ülésón az alábbi törvényjavas­
latot terjesztette be:

Törvényjavaslat
II. Rákóczi Ferenc és bujdosó társai 

hamvainak hazahozatalára.
Ő felsége attól az érzéstől áthatva, hogy 

az elődeire hosszú századokon át súlyosan 
nehezedett ellentétek és félreértések ma már 
egy letűnt korszak történelmi emlékeit ké­
pezik, a nemzetnek ismételten kifejezett 
közóhajára, a király és nemzet kölcsönös 
bizalmának újabb zálogául II. Rákóczi Fe­

renc és bujdosó társai hafljfcainak hazaszál­
lítását legkegyelmesebben elrendelvén a az 
országgyűlés mindkét hit in efelett hálás 
örömét nyilvánítván, elhajózta tik, hogy:

1. §. II. Rákóczi Fttttenc és bujdosó 
társainak tetemei hazaszáslttatván, országos 
küldöttségek által ünnepIllyésén a kassai 
székesegyházban, Thököly Imre te tetemei 
pedig a késmárki evartliélikus egyházban 
tétetnek örök nyugalomra»^

2. §. Az 1715. évi XLIX. törvénycikk­
nek 2. és S-ik §-ai eltöröltetnek.

3. §. A II. Rákóczi Ferenc és bujdosó 
társai emlékének megörökítésére felállítandó 
emlékmű és a hazaszállítás költségeire 
500,000 korona ajánltatik meg, a mely az 
állami költségvetésben a miniszterelnökség 
átmeneti kiadásai közt számolandó el s a 
pénztári készletből fedezendő.

4. §. Jelen törvény rendelkezései sem­
miféle magánjogi következményekkel nem 
bírnak.

5. §. Ezen törvény végrehajtásával a 
miniszterelnök, a pénzügyminiszter és a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter bízatnak 
meg.

Budapest, 1906. évi okt. hó 10-én.
Dr. Wekerle Sándor, 
m. kir. miniszterelnök.

Indoklás.
A II. Rákóczi Ferenc és bujdosó társai 

hamvainak hazahozataláról szóló törvényja­
vaslathoz való járulással a nemzet megnyil­
vánult közóhajának tett eleget felséges urunk, 
midőn a király és nemzet közötti bizodalom 
újabb zálogául II. Rákóczi Ferenc és buj­
dosó társai hamvainak hazabzzatalát elren­
delni méltóztatott.

Irgalmas cselekedet.
Maizeroy.

—- Képzeld, nagymama, épp most irja 
André, hogy a szerelem szárnyán tér vissza 
hozzánk. Azért mondom ezt meg jó előre, 
nehogy a szokatlan férfihang megijesszen.

Az öreg, vak asszony összerezzent s 
mosolyra kény szeri tette az ajkát Keze az 
unokája kezét kereste:

— Miért oly forrónk ujjaid Gita? — 
kérdezte. — Miért fátyolos a hangod ? Ne 
csalj meg gyermekem. Nekem mindent meg­
mondhatsz. Az orvos előkészített halálomra 
8 azért hívtad vissza a férjedet, hogy befogja 
világtalan szemeimet

— De, grand mére, hogy gondolsz 
ilyet? Három hót múlva a karomra támasz­
kodva sétálsz majd a terraszon.

— Szép, hogy vigasztalsz. De komoly 
°k nélkül André nem jönne vissza.

— Hisz csak az auteui-i versenyekre
menti

— Igaz, elfelejtettem. — Aztán halkan 
mlytatá: *- Re csalj meg, Gita. Igazán oda 
utazott ?

Gita leinlelt felháborodással kiáltott fel:
— E«t a bizalmatlanságot nem vártam 

teled, grand mére.

— Bocsáss meg, gyermekem. Idegenek 
keltették fel gyanúmat. Mérget csepegtettek 
a lelkembe. Gonosz nyelvek azt mondták, 
hogy a férjed méltatlan hozzád, hogy meg­
bántott ...

— Hihetetlen rágalmak l
— Rágalmak P Igazán mondod ? Még 

mindig oly boldogok vagytok, Gita ?
A fiatal nő a szűz képére nézett, mely 

a haldokló ágya fölött függött s aztán szi­
lárdan mondta.

— Aznap, mikor megáldottad házassá­
gunkat, megvetetted a boldogságunk alapját. 
Épp úgy szeretjük és becsüljük egymást ma 
is, mint abban a szent pillanatban.

— Oh, Gita, nehéz terhet vettél le a 
szivemről 1 De mondd, miért nem viseled a 
jegygyűrűdet ? Hiába keresik kezeim az 
ujjadon.

— Mézesheteink többi kedves emlékei 
között őrzöm azt Most nem divat a jegy­
gyűrűt az ujjon viselni, legfeljebb az óra-
láncon. . , .,

— Ah, mennyivel jobbak voltunk mi!
— Igazad van, grand móré, do most 

már pihenned kell! Aludj egy órácskát mig 
André megjön, én melletted maradok.

Gita csendesen ült helyén s gondolat­
ban átélte újra életének legrettenetesebb

érdeké 
ben áll

óráját, amikor kimondották a halálos Ítéletet 
nagyanyja fölött s 6 kocsiba vetve magát, 
felkere'te a courcelle-utcai büntanyát, amelyet 
Rhone! Andre otthonának nevezett, amióta 
őt elhagyta. Hónapok óta először állt újra 
szemközt az urával s tekintete azt látszott 
kérdezni tőle:

— Azért jösz, hogy megint valami 
féltékenység! jelenetet rögtönözzél, vagy pe­
dig tőr van a köpenyed alatti

ö pedig igy szólt hozzá:
— Felejtse el egy órára azt az áthidal­

hatatlan örvényt, mely bennünket egymástól 
elválaszt. Rosszindulatú emberek elárulták 
grand mére-nek titkunkat s újabb és újabb 
kifogásaimat nem hiszi el. Segítsen rajtam, 
jöjjön oda a haldokló ágyához, mondja neki, 
hogy nem vagyok elhagyatott s hogy ön 
inog fog védelmezni az életen ét- j.alan 
nyugodtabban hal meg akkor.

Az öreg nő felnézett a párnán.
— Ki az? — kérdezte.
— Andre megjött, grand mére.
Aztán zajos örömet színlelve ment a 

férje elé.
André az ágy elé térdelt:
— Itt vagyok megint, kedves öreg- 

anyám !
A beteg felemelte két kezét. Az egyi-

és más urliivat cikckk,j Cipók, Kalapok, feherncmüek, Nyakkendők bLz”zLer c&íi 
■énmavn Testvérek Tmapalotában.
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Ennek a nemes lelkűiéiből eredő feje­
delmi elhatározásnak a folyománya, hogy a 
nemzeti hősök emlékének kegyeletre ünnep­
lése alkalmából azok a megbélyegző tör­
vényrendelkezések is eltöröltessenek, a mely- 
íreket törvénykönyvünk s jelesül az 1715. 
évi LX1Y. törvénycikk 2. és 3. §-ai tartal­
maznak.

Ezt kívánja elérni a kormány jelen tör­
vényjavaslat előterjesztésével, mély a nem­
zet közóhajának felelvén meg, bővebb in­
doklást nem igényel.

Budapest, 1906. évi okt. 19-én.
Wekerle Sándor, 

m. kir. miniszterelnök.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Tizenegy órára tűzték ki a mai ülést, 
de negyed tizenkét órakor sincsen együtt 
annyi képviselő, hogy meg lehetne nyitni. 
Olyan kevés izgalommal biztat a mai napi­
rend, hogy azért nem tartják érdemesnek a 
törvényhozók szűkíteni a kényelmükön. A 
kormány tagjai közül Polónyi Géza van je­
len az ülésteremben jóval a megnyitás előtt 
és vígan adja a honnőröket.

A megnyitás.
Justh Gyula valamivel fél tizenkét óra 

előtt elfoglalta az elnöki széket Hitelesítet­
ték a jegyzőkönyvet, azután az elnök áttért 
az előterjesztéseire. Figyeimezti tie a H izat, 
hoyy fél két órakor sorsolják ki a Mikszáth 
Kálmán összeférhetetlenségi ügyében a zsűrit. 
Aztán közölte, hogy a miniszterelnöktől át­
iratot kapott, melyben felhívja, tegye meg a 
Rákóczi-ütintpben való részvétel dolgában 
az előterjesztéseit. Az átirat rövidesen ma­
gában foglalta az ünnep programmját is.

Az elnök: A múltkori határozat kiegé­
szítéséül javasolja, hogy e h map 26-tól 31-ig 
a Ház ülést ne tartson, hogy gróf Zichy 
Jenő vezetése alatt Leszkay Gyula, Czobor 
László és Csernoch János képviselőket bízza 
meg azzal, hotry a hamva tat Orsováró) a' 
temetésig kisérjék és fölkéri a képviselők 
közül azokat, akik a diszőrságben részt 
akarnak venni, hogy az elnöki hivatalban 
jelentkezzenek. (Helyeslés.)

Az elnök szólt arról is, hogy Késmárk 
külön meghívja ünnepére a Házat és kéri, 
kogy azon minél többen vegyenek ré>zt. 
Simkó József össze'órhetlenségi ügyét no­
vember 3-án tárgyalja a Ház. Hódmezü­

ket az André, a másikat pedig unokája 
fejére tette.

— Szeressétek egymást... — sut­
togta. — André, vigasztald a feleségedet 1 
... Te pedig — a jegygyűrűt . . .

Az óra egynegyed hatot ütött. Az 
öreg Fléjos grófné halálküzdelme véget ért.
A házaspár felkelt az ágy mellől s szer­
tartáson.! n üdvözölte egymást.

- Van még szüksége reám? — kér­
dezte Kimnek

— Nincs, köszönöm.
Aliiké meghajolt s lassan az ajtó felé 

ment.
6ka elfordította a fejét s a könnyeit 

törülte
A küszöbön Rhonel egy pillanatra 

megállt, visszanézett s azt suttogta: Kar. . .
Majd keserű gunynyal felelt:
-- Ab, még mindig szentimentális ?
Jó; legyen. Ebben a családi melodrá­

mában eljátszom a hős szerepét. De ellen- 
szolgálatot kérek. Vegye rá ügyvédjét, hogy 1 
a válópörben tisztességesen bánjon el ve­
lem ...

Gita eddig jutott gondolataiban, mikor 
a szobalány belépett s halkan súgta:

Rhonel ur van itt

j vásárhely város kérvényt adott be a nem- 
i zetiségi izgatások megakadályozására. Ki­

adták a kérvényi bizottságnak.
A Rákóoal-törvény.

Wekerle Sándor: II. Rákóczi Ferenc 
emlékére hozott törvényjavaslatot terjeszti 

I be a Háznak. (A Ház tagjai felállanak.) A 
király hozzájárult a nemzet óhajához. (Él­
jen 1) Kívánatos, hogy mikor a szent ham­
vak ez ország határait érintik, akkor a ja- 

I vaslatból törvény legyen s ezért kéri annak 
i sürgős letárgyalását. Megjegyzi, hogy a ja- 
j vaslat indokolást nem kíván. (Éljen!)

Az elnök: A javaslat kiadatik sürgős 
I letárgyalás végett az igazságügyi bizottság- 
I nak. (Az igazságügyi bizottság nyomban 

visszavonul a javaslat tárgyalására.)
T.bb birálóbizottsági előadó jelentésó- 

i nek tudomásul vétele után következett a 
napirend megállapítása. A legközelebbi ülés 
szombaton lesz, amelyen az iparfejlesztési 

j javaslatot és a mentelmi ügyeket tárgyalják 
B felolvassák az interpellációs és indítvány- 
könyvet.

Apponyi válaszok
Gróf Apponyi Albert válaszol Petrovits 

képviselő interpellációjára Lukács György­
nek a népiskolák dolgában kiadott rende­
letéi iránt. A képvi-előház bizonyos dolgok­
tól eltiltotta a törvénytelen kormányt, de ez 
a hitározat nem vonatkozik népoktatási kér­
désre. Különben a rendelet intézkedéseit he­
lyeseknek tartja és legközelebb novslláris 
utón fogja rendezni a kérdést. (Helyeslés.)

Petrovics István: Ha egy korm xny 
! törvénytelen, akkor annak minden intézke- 
! dúsé törvénytelen.

a kópviselőház a miniszter válaszát 
; tudomásul vet e.

Giói Apponyi Albert bejelenti, hogy 
’ báró Bunffy Dezsőnek a naszódi iskolai ösz- 
i töndij alap ügyóuen beadott interpellációjára 
1 ma nem válaszolhat, mert nem volt elég 

fizikai ideje a beérkezett iratok áttanulmá­
nyozására. Ellenben vá aszóit báró Bánffy 

I Dezsőnek másik interpellációjára a Mane- 
j gulin Miklós marosvásárhelyi gör. kel. fő- 
! esperes fegyelmi ügyében. Mamgulint állá­

sától elmoz dtotta. Az Ítélet jogerőssé is 
I vált. Feladata most már a szólónak csak 

egv, hogy azt vizsgálja felül, vájjon a tör­
vénytelen és szabálytalan, de u’óbb korrigált 
eljaiás során szuuvedott-9 Maneguhn anyagi 
sérelmet.

báró Bánffy Dezső: A kultuszminiszter 
válaszát tudomásul veszi.

Gróf Apponyi Albert válaszolt ezután 
Vizy Ferenc interpellációjára, az állami taní­
tóknak az állami tisztviselők közé való so­
rozása tárgyában. A kormány foglalkozik a 
tanítók anyagi ügyének rendezésével. Azt 
azonban nem Ígérheti, hogy a szolgálati 
pragmatika tekintetében még ez évben be­
nyújtsa. A mi a fizetósjavitást illeti, erre 
vonatkozólag már az 1907-iki költségvetés­
ben is történt némi intézkedés. A nem 
állami tanítók helyzetének javítása tárgyá­
ban is érintkezésbe lépett a pénzügyminisz­
terrel.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Gazdász élet a Pallagon. Ismét moz­

galmas az elet Pallagon. Csak nemrég nyíl­
tak meg a gazdasági akadémia falai, már is 
élénk választási mozgalom indult meg a hall­
gatóság között. Ma, szombat délután lesz a 
gazdász ifjúság sególyző egyesületének vá­
lasztmányi ülése, mely alkalomra már előre 
izgalmasan folynak a kandidálások. Külö­
nösen az elnök és alelnök jelölése körül van 
nézeteltérés a hallgatóság közt. Az ifjúság 
mégis szeretne közösön me- állapított jelöl­
tekkel menni a választásra. Érdekesnek ígér­
kezik a választás s esiónkint vig gazdász és

kortesdaloktól viszhangzik az ifjúsági kaezin.
Választás után a hallgatóság akis Vasúté^ 
külön vonatán a városba jön, hol a Hib' 
szálló éttermében „Ismerkedési estélyit ^ 
dez, hogy jó bor és cigány mellett a tés[ 
szokáshoz híven még jobban megerősítsék 
ama barátságot, mely az ifjúság közt, a 
tanév kezdete óta, eme rövid idő alatt is ki 
fejlődött

Rákóczi Ferenc emléke,

Szmrecsányi püspök a deb 
receni katholikusokhoz.

A Fejedelem apresszumának, a magyar 
nemzet fölséges ünnepének közeled'óvel, a 
püspökök sorra bocsájtják ki a körleveleiket 
amelyben a nagy nap megölésére hívják föl 
híveiket Nem marad el a sorból Nagyvárad 
főpásztora, Szmrecsányi Pál püspök sem, a 
hazafias érzéséről ismert főpap, aki körleve­
lében meleg, lelkes szavakban emlékezik 
meg a nagyjelentőségű históriai eseményről. 
A püspök a debreceni róm. kath. plébániára 
is megküldött körlevelének erre vonatkozó 
része igy ezól:

Közeledik a nap, midőn király és nem­
zet Összhangzó elhatározásából a magyar 
nemzetnek régi, lelke mélyén mindenkor hí­
ven ápolt óhaja teljesül. Bujdosó társai kí­
séretében visszatér a haza szent földére II, 
Rákóczi Ferenc fejedelem, drága hamvaiba) 
is éltető erőt hozva a haztfias érzelmeknek, 
ő, ki a mély vallásosság által megszentelt 
önzetlen, eszményi honszeretetnek példaképe, 
mert a hazáért mindenét föláldozá.

Érkezését szivének meleg szeretetével, 
a kegyelet pompájával várja az ország.

A kegyeletnek megnyilatkozása kétsze­
resen indokolt az egyházmegyében, melynek 
jelentékeny része II. Rákóczi Ferenc feje­
delemségéhez tartozott.

Ennélfogva elrendelem, hogy f. hó 
29-én, a kassai temetés napján, a székes- 
egyházban és egyházmegyém minden plébánia 
templomában II. Rákóczi Ferenc fejedelem­
ért lehető fénynyel ünnepélyes requiem tar* 
tassék, mely után az összes harangok fél­
óráig szóljanak.

Az ünnepélyes gyászistentiszteletre a 
hatóságok mindenütt meghívandók.

Elrendelem továbbá, hogy a fentjehett 
napon a hatóságom alatt álló összes isko­
lákban az előadásom szüneteljenek, a tanuló 
ifjúság a gyászistentiszteleten részt vegyen 
s ezután lehetőleg minden iskolában a nap 
jelentőségéhez mórt ünnepély rendeztessék,

! melynek keretében az ifjúság II. Rákóczi 
Ferenc vallásos és hazafias erényeinek köve­
tésére buzdittassék.

Nagyvárad, 1906. október 16.
Pál, püspök.

VIDÉK.
Egy gyermek tttzhal&Ia. Diószegi 

tudósítónk egy kis gyermek megrendítő tűz­
haláláról ad hirt Kój községben tegnap 
Szász József a feleségével kiment a szőlő­
hegyre szüretelni és magukban hagyták ott­
hon két gyermeküket, a hat éves Jóskát és 
a másfél éves Gyurit. A gyerekek játék köz­
ben megnyujtották a konyhában lévő szal­
mát, mitől az egész ház lángba borult. 
A kisebbik gyerek bentégett a házban, 
mely összes melléképületeivel elhamvadt.

Egy fiatal úri asszony öngyilkos­
sága. Kecskeméten — mint onnan jelenti 
— városszerte nagy feltűnést keltő bogy ' 
kosság történt ma. Wilier József 
tizennyolc éves neje, született Deák Katie 
padláson fölakasztotta magát Mire 6®zre 
tók, már meg volt halva. A fiatal a88Z *

gÖZPOMTl CIIÓ ES KALAP ÁRUHÁZ 52ZTL”'1"

Ä X- * JL «I í v a t
14.1 elem t „Központi“ címre Figyelem I

cikkekbe^
Telefen 435.



Wwimmmm

iy06 október 20

'^LTTflAtzának gyógyíthatatlan betegség Cn^y‘ ,k oklg Egy év óta volt csak férjnél s 
TOníré2 fiacskája született. Családi élete bol- 
Eésg zavartalan volt, de betegsege egy- 

rP(i annyira elkeserítette, hogy megvált az 
Sói Megírta ezt hátrahagyott levelében is. 
Deák Ujoa kecskeméti földbirtokosnak volt 
a leánya.

Leesett a toronyról. Szilágyosehiből 
inlanti tudósítónk: Ma délután a református 
Colom tornyának javításánál egy bádogos 
legény az állványról leesett és szörnyet
halt.

Öngyilkos fiatal asszony.
Szomorú házasság.

Debrecen, október 20.
Újból öngyilkosság hire érkezett Szo­

boréról. Állítólag a kegyetlen bánásmód 
áldozata ott Kaszás Gyulánó nevű asszony.
A szerencsétlen asszonyt férje a híradás 
szerint állandóan ütötte-verte. Kaszás Gyu­
lád ilyen körülmények között megutálta a 
nélkül is nyomorúságos életét és öngyilkos­
ságot követett el.

A szerencsétlen asszony pár évvel ez­
előtt ment férjhez Kaszás Gyulához. Házas­
életük első hónapjaiban boldogul éltek egy­
mással. A boldogságot azonban felbontotta 
férjének iszákossága. Kaszás Gyula ugyanis 
házassága után pár hónappal iszákos ember 
lett. Csekély keresményét elitta. Ebhez já­
rult az is, hogy illuminált állapotban alapo­
san elverte feleségét.

A szerencsétlen asszony elhatározta, 
hogy elemészti magát. Tervét tegnap végre­
hajtotta. Reggel, midőn férje eltávozott ha­
zulról, bezárkózott lakásába ós ott a szoba­
gerendájára az előre elkészített kötéllel 1 el­
akasztotta magát. Mire férje délben haza­
érkezett, már csak az asszony kihűlt hullá­
ját találta.

A szoboszlói csendőrség kimerítő táv­
irati jelentést küldött még tegnap délelőtt a 
debreceni ügyészségnek, hol az eljárást meg­
indították. Ezenkívül elrendelte az ügyész­
ség, hogy Kaszás Gyulánó hulláját Isoó 
János dr. és Láng Sándor boncolják fel.
A boncolást a két törvényszéki orvos, 
Huffmann vizsgálóbíró jelenlétében ma ejti 
meg Szoboszlón.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Kormány segély a múzeumnak.

A vallás és közoktatásügyi kor­
mány a debreceni múzeum építé­
sére" 260.000 koronás segélyt en­
gedélyezett, amelyet 10.000 koronás 
évi részletekben folyósít. A kor- 
mánysegély első részletét tegnap 
utalványozta a miniszter a debre­
ceni adóhivatalnál.

A* erdei iparvaeut bejárása. A
bánki és fanosikai erdőben épített városi 
iparvasut mütanrendőri bejárását tegnap tar­
totta meg a bizottság Garády Sándor min. 
osztálytanácsos elnöklete alatt. A bizottság 
bejárta a vonal mindkét szárnyát, a melyet 

I kifogástalannak talált.
Változások a törvényhatóság­

bán. Debrecen város törvényható­
sági bizottságában három hely 
üresedett meg halálozás folytán: 
Nemes Kálmán, dr. Rothsohnek V. 
Emil és dr. Wolafka Nándoré; 
Eobieczky Sándor pedig lemondott 
bizottsági tagságáról. Nemes Kál-
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mán helyére Hegedűs Ferencet, dr. 
Rothschnek helyére pedig Geréby 
Pál virilis póttagokat hívták a csonka 
évre, mig Wolafka ós Dobieczky 
helyét választás utján fogják be­
tölteni ez év végén. így a Varga- 
utcai kerületben két városi bizott­
sági tagot fognak az idén válasz­
tani.

Katonai pótraktárak. A 7-ik közös
huszár- és a 39. gyalogezred laktanyájában 
épített pótraktárakat tegnap délelőtt vette 
át a vegyes katonai bizottság. Miután az 
építkezések az előirt szabályoknak megíelel- 
nek, a pótraktárakat átvették.

Zarándok-ót Kassára. 

Debreceniek külön vonata
Debrecen, okt. 20.

Erős mozgalom indult meg, hogy azok 
a debreceniek, akik részt akarnak venni a 
Rákóczi-temetésén, külön vonaton menjenek 
Kassára. A mozgalom ólón Víz János áll.

A külön vonat 28-án este 9 óra­
kor indul Debrecenből. A másodosztály 
jegye oda-vissza 10 irt 80 kr, a harmad­
osztályé 7 írt. Víz János azonban távirati 
kérelmet intézett Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszterhez s a tömeges jelent­
kezésre is te kin ettel kedvezményt kórt. Le­
het tehát, hogy az ut költsége még ol­
csóbb lesz.

A különvonaton megy a máv. mütr’y- 
telep dalárdája és zenekara, az összes je­
lentkezők, a kik összesen harminc oser- 
koszorut visznek a Rákóczi koporsójára. 
A koszorúkat debreceni intézetek, társulatok, 
ós egyesületek adják külön-külön.

A zarándokúiban rúsztvenni óhajtók 
25-éig jelentkezzenek naponkint d. e. 9 órá­
tól 11-ig Viz Jánosnál a Bika kávébázban. 
Akkorra 200 jelentkező után 2250 koronát 
kell letenni.

Viz János a zarándok-utat hazafias ke­
gyeletből rendezi s előre utazik, hogy a deb­
receniek nagy tömeee részére helyről és ét­
kezésről gondoskodjak. A kik tehát a za­
rándok útban részt akarnak venni, 25-éig 
feltétlenül jelentkezzenek.

VÁRMEGYE.
Az uj böszörményi városháza.

A hajdúböszörményi uj városházába, 
mely a nemes hajduváros lőterót 
díszíti, beköltöztek már a közigaz­
gatási hivatalok. A díszes középü­
let lakhatási engedélyét tegnap adta 
ki a bizottság, amely Pákozdy Sán­
dor elnöklete alatt megtekintette az 
épület minden zegét-zugát. a bi­
zottság tagjai voltak : dr. Losonczi 
Almos tiszti főorvos, Latino vies 
Mihály, az államépitészeti hivatal 
főnöke és Somossy Béla polgár- 
mester. A lakhatási engedélyt a 
bizottság kiadta, az uj városháza 
előtt fog állani a hajdúság örök 
hálájára ós kegyeletére méltó Bocs­
kai István fejedelem szobra.

Uj felrakod/ó állomás. A debrecen— 
hajdúnánási vasút igazgatósága tegnap dél­
után 3 órakor tartotta ülését Rásó Gyula 
nyugalmazott alispán elnöklete alatt. Az 
igazgatóság elhatározta, hogy a hajdú­
böszörményi határban levő Vidi-pusztán te­
her fel- és lerakodó állomást létesít.

Megint katonai ön­
gyilkosság.

a 39-es baka halála.
Szivén lőtte magát.

(Saját tudósítónktól.) Lapunk tegnapi 
számában hirt adtunk Kiss Sándor 8-ik 
honvódgyalogezredbeli közkatona öngyilkos­
ságáról s ma arról veszünk hirt, hogy a 
39. gyalogezred egyik közlegénye lett ön­
gyilkossá.

A vasfegyelem megingatta a lelkét, 
azután egy meggondolatlan pillanatban el­
dobta magától az életet és mély szomorú­
ságba, gyászba ejtette szüleit.

Tébi Mátyásnak hívják és a helybeli 
39-ik gy.-ezred ötödik századánál mint köz­
katona szolgált. Szülei jómódban élnek Püs­
pökladányon. Jó módhoz és kényelemhez 
volt szokva ő is, csoda-e hát, ha a katona­
ság nem Ízlett neki. Elkövette a legnagyobb 
bűnt, amit ember maga ellen elkövethet: 
öngyilkossá lett. Tegnap reggel, mikor érte 
mentek, revolverből szivén lőtte magát.

A végzetes tett elkövetése előtt Tébi 
Mátyás egy napi szabadságot kért felebb- 
vaióitól, a mit meg is kapott. Hazautazott 
szüleihez. Még egyszer s utoljára látni akarta 
őket s közelükben meghalni. Szándékát vég­
zetes ppntossággal hajtotta végre.

Állomásán, a helybeli 39-ik gyalog­
ezrednél tegnap reggel kellett volna jelent­
keznie. Elmaradását a katonai hatóság félre­
magyarázta. Azt hitte, hogy Tebi Mátyás 
megszökött.

Azonnal táviratot menesztett a p.-lar- 
dányi csendőrséghez, a honnan kevés idő 
múlva Németh csendőrőrs jelentette, hogy 
Tebi öngyilkossá lett Szülei lakásán szivén 
lőtte magát s azonnal meghalt.

A szomorú véget ért ifjút P.-Ladány- 
ban fogják eltemetni.

SZÍNHÁZ.
A nap hőse címen sikerült bohózatot 

s jó előadásban mutatott be tegnap a víg­
játéki személyzet. Elejétől végig ötletes 
jelenetek, mulatságos helyzetek tartják de­
rültségben a közönséget s még tökéletesebb 
lehet az élvezet, ha a darab előadásának 
gi rdulékenységét fokozzák. A bemutató 
sikeréből oroszlánrész jutott Almássy Lolá­
nak, aki a szenvedélyesen szerelmes táncosnőt, 
a s mgvinikus Lolát művésziesen játszotta 
meg. Hasonló siker osztályrészcse Ardai 
Ida? Remekelt az anyós szerepével. Csupa 
jóizü humor és kedély volt a Békés Gyula 
apósa is. Pompásan játszott és derű fakadt 
a Surkady jelenései alatt. A közönség hnlá- 
e n és elismeréssel honorálta őket jól meg- 
é d melt tapsokkal. Szabó Irma, Bérezi és 
Tv ínyei is tajta voltak, hogy a legjobbat 
nyújtsak. A rendezés pedig, ami ritkaságba 
megy, most igazán gondos volt.

Színházi hírek. Zilahy Gyula meg­
szerezte előadásra »Szép Ilonka operettel. 
Lehár legsikerültebb operettjét, a »Víg öz- 
xeryet“. „Rab Mátyásit és a „Rákóczi fia“ 
oimü újdonságokat. — Zilahy — a színházi 
iroda jelentése szerint — mindent elkövet, 
hogy a zenekar kiegészítéséhez oeilistit kan- 
ion de eddig sikertelenül. — Vasárnap dél­
után „Felhő Klárit“ Fóti Frida játsza. Este 
a Koldusgróf“ operett fő női szerepeit 
Lónyai Piroska és Vida Ilonka játszók.

Heti műsor. Vasárnap délután: Felhó 
Klári, népszínmű. Este: Koldusgróf, ope­
rett. Hétfőn: Lear király, tragédia. Ked­
den : Kis herceg, operett. Szerdán: Csere- 
lányok, operett újdonság. Csütörtökön: 
Cserelányok, operett. Pénteken: Habló, bo-

Pl n 77. T I .: nőn in] Piac-utca 49. sau, főpostával szem-

ulpö Király lOltldl Udlllel bSn (Csatiak fttszeriizlet szomszédságában.) 
síim (ritkít vili mindenki, m czipö szükségletét «an Méltói mám tó. - Csak a Ölni Urtiy cégre tessék ügyelni
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hózat. Szombaton: Három testőr, vi-rjáték. 
Vasárnap délután: Smólen Tóm, bohózat. 
Este: A Rákóczi ünnepély első napja.

Öngyilkosság a Nagyerdőn.

Halál helyett kórház.
Debrecen, október 20.

(Saját tudósítónktól.) Á Nagy­
erdő őszi dértől megtépdesett lomb- 
jui alatt tegnap reggel egy öreg 
ember öngyilkosságot követett el. 
Egy rozoga 7 milliméteres revol­
verből magára lőtt. A végzetes 
pillanatban az aggastyán keze meg­
remegett, a golyó célt tévesztve a 
koponya csonton megcsúszott s 
nem hatolt be, csupán könnyebb 
sérülést okozott.

Darabos-utca 42. szám alatt 
lakott Darvas Ferenc 70 éves ag­
gastyán. Szerény, egyszerű hóna­
pos szobát bírt az öreg és szegé­
nyes viszonyok között élt. Valami­
kor régen jobb időket élvezett, de 
öregségére anyagi zavarokkal küz­
dött.

Tegnap reggel 9 óra tájban tá­
vozott hazulról s egyenesen a Nagy­
erdőre ment, ahol végzetes tervét 
végrehajtotta. A lövés rosszul ta­
lált. A szerencsétlen öreg embert 
elborította a vér s hasztalan eről­
ködött, hogy újból kísérletet tegyen, 
nem sikerült. A kimerültség és 
gyöngeség meghiúsította tervét. — 
Keze reszketett s kiejtette a revol­
vert. A szegény öreg erőtlenül ro­
gyott össze.

Körülbelől egy félóráig feküdt 
ott, mig annyira erőt vehetett ma­
gán, hogy újra felállót!. A golyó 
által okozott seb erősen sajgóit. A 
revolvert zsebébe tette s többé nem 
gondolt öngyilkosságra. Sebét úgy, 
ahogy tőle telt, bekötözte s meg­
indult lassan a város felé. Egye­
nesen a kórházba ment, ahol ápo­
lás alá vették.

Az öngyilkos aggastyánt a dél­
után folyamán a rendőrség kihall­
gatta. Állítása szerint életuntságból 
akart öngyilkos lenni.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. A ref.

templomokban a vasárnapi istentiszteletek 
sorrendje a következő: a Nagytemplomban 
prédikálni fog Szele György lelkész, a Kis- 
templomban Lótuy Menyhért segédlelkósz, 
a Kossuth-utcai templomban Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, az Ispotály-templomban 
Jánosi Zoltán lelkész, a Csapó-kertben Ko­
vács János népiskolai felügyelő, a Homok­
kertben Miszti Mihály főiskolai senior.

• Terjednek a járványok, alig 
hüvösödött el kissé az időjárás, a 
gyermekszobák ajtaján bekopogtat­
tak már is a legveszedelmesebb 
betegségek: a vörheny, kanyaró, 
hasi hagymáz és a veres himlő. 
Az orvosok sűrűn jelentik napról- 
napra az újabb megbetegedéseket.

* Elhunyt úrnő. Gombos Endre máv. 
főellenőr mint férj, kővágó eőrei Kutby Béla 
mint testvér, Kutby Belánó szül. Kutek 
Margit és gyermekei Károly, Margit, Béla 
és Sándor, továbbá Kutby Irén férjezett 
Horváth Sándorné és Szlávy Irén férjezett 
Cselley Gyuláné fiával Ferikével, valamint 
Szlávy József, özv. dr. Kutby Emilné szül. 
Szőllössy Lujza mint rokonok fájdalmas 
szívvel jelentik Gombos Bndrénó született 
Kővágó Eőrsi Kutby Ilonának hosszas szen­
vedés után, életének 63-ik, boldog házas­
ságának 31-ik évében, folyó hó 18-án dél­
után 5 órakor történt elhunytál. Kedves 
halottunk hült teteme folyó hó 20-án dél­
után fél 4 órakor, a róm. kath. egyház 
szertartása szerint fog, beszenteltetni és Er- 
keserübe szállíttatni. Érkeserüben pedig folyó 
hó 21-én délelőtt 11 órakor fognak az ottani 

! siikertbe a boldogult hült tetemei örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
miseáldozat folyó hó 22-én, délelőtt 9 órakor, 
a debreceni róm. kath. templomban fog az 
egek urának bemutattatok Az örök világos­
ság fénye fedjék neki, nyugodjék békével ! 
A temetést Géb tuer II. temetkezési intézem 
rendezi.

* A Jogász- és Tisztviselő-kör
I — városunknak eme rokonszenves 

társasköre — egy uj korszak kü­
szöbén áll. A választmány Po- 
rubszky Jenő elnök, Faust Elek és 
Uhlarik Béla alelnökök lelkes ve­
zetése alatt mindent elkövet, hogy 

í e kör oly sok régi, oszlopos tag- j jának elvesztése után ismét a vi­
rágzás korszakába jusson. A kör­
nek a Gróf Degenleld-téren levő 
helyiségei teljesen ujonan kifestve, 
uj bútorokkal leiszerelve kellemes 
otthont nyújtanak és napról-napra 
élénkebbek. A választmány leg­
utóbb tartott ülésén egy vigalmi 
bizottságot alakított, hogy ez a kör 
társadalmi szereplését irányítsa, 
társas összejöveteleket, mulatságo­
kat rendezzen. E bizottság elnökévé 
Szilágyi Imre ügyvéd választatott 
meg, kinek vonzó egyénisége és 
kiterjedt ismeretsége kellő biztosí­
tók a sikerre nézve. E bizottság 
s általában a kör működését meleg 
érdeklődéssel várjuk.

* Eljegyzés. Go üstéin Adolf helybeli 
halkeresixed-j eljegyezve Teller Zsenka urleányt 
Beregszászból.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentő-t: Mély fájdalomtól megtirt 
ez vvel tudatjuk a felejthetetlen jó gvermek, 
tee vér, unoka és áldott emlékű jó rokon, 
néhai Szalai Erzsiké folyó hó 19-ón, délelőtt

I 11 órakor életének 15. évében 5 heti súlyos 
betegseg után történt csendes elhunytat. 
Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 21-én, 
délután 8 órakor fognak Nyil-utca 4. számú 

j házunknál tartandó rövid ima után a Hatvan­
utcai sirkertbe őrök nyugalomra helyeztetni. 
Mely végtisztessógtételre rokonainkat, ba­
rátainkat ismerőseinket bán a os szívvel meg­
hívjuk. Bánatos szülei: Szalai József nejé­
vel Rácz Máriával. Testvérei: Özv. Bagosi 
Feretioné, József, István, Juliánná férjével 

I polgár Csáki Ferenccel, Esztike, közeli és 
; távoli rokonok nevében is. A temetést Bihari 

Károlyné intézete rendezi. Kis templom-bazár 
épület.

* 8 irtésvész. A gazdaközönség réme,
a sertósvósz ismét pusztít Debrecen város 
egy részén. A hatóság a mai nap folyamán 

I e miatt a Vili. állategészségügyi körzetre 
j elrendelte a zárlatot. A sertósvásárokat a 
i zárlat tartama alatt a vasúti sorompón túl 
i levő állatvásártéren fogják megtartani.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet- 
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak 
(dombos Anna róm. kath. 3 napos. Tóth 
Géza ev. ref. 8 hónapos. Kovács András 
ev. ref. 1 éves. Szabó Róza ev. ref. 33 
hónapos. Kiss Sándor ev. ref. 23 éves. 
Gombos Endróné róm. kath. 83 éves. Ko­
vács Gyula ev. ref. 18 napos.

* Rendőrök céllövő gyakorlata.
A rendőrlegónysóg a nagyerdei ka­
tonai céllövő gyakorlatait tegnap 
reggel kezdte meg Mihályi István 
rendőrfelügyelő és Szőqs Lajos 
rendőrbiztos vezetése alatt. Mind­
járt az első napon kitűnt, hogy a 
mi rendőreink nem a legrosszabb 
lövők. Volt ugyan, aki még vizi- 
puskával se tudott volna célozni, 
viszont még többen akadtak, akik 
5 lövés közül ötször-négyszer talál- 
tak. A céllövő gyakorlatokat ma 
folytatják.

* Nyomor ős kétségbeesés. Az öreg 
Boros bácsi, aki a világot jelentő deszkák­
ról lépett a közigazgatási rögös pályára, ha 
újságíró alkalmatlankodik nála e kérdéssel: 
Mi az újság? —- Nyomor és kétségbeesés — 
feleli elkeseredetten. Most igaza is van. Alig 
kezdődött el az ősz, már is seregestől jelent­
keznek a szegény emberek segélyért a mező- 
rendőrkapitányságon. Máskor télviz idején 
aem zaklatták segélyért ennyien a várost 
Mi lesz az idén, ha télapó jegével-fagyával 
beköszönt?

* Kárpótlás a póttartalékosok­
nak. A kormány a darabant-kor- 
szak alatt rendes sorhadi szolgá­
latra berendelt póttartalékosokat 
tudvalevőleg némi kárpótlásban 
fogja részesíteni a kereset-vesztesé­
gért és a sok szenvedésért. A ta­
nács tegnap utasította a rendőrfő­
kapitányságot, hogy a férfina^szám 
átlagáról tegyen jelentést és az 
intézkedéseket az érdekelteknek so­
ron kívül kézbesítse.

* Halálozás. Sál István nagyváradi 
káptalan gazdatiszt, életének 43-ik évébeu 
Érmihályfalván elhunyt. Temetése Nagy­
váradon f. hó 21-én lesz, a temetést Gebauer 
temetkezési intézete rendezi.

* Vége a csizmadia bérharc­
nak. a csizmadia segédek elkese­
redett bérharca hirtelen véget ért. 
A segédek kiegyeztek a mesterek­
kel, úgy hogy már tegnap az ösz- 
szes műhelyekben megkezdték a 
munkát. A bérharc a munkások 
részleges győzelmével végződött, 
mert a munkabér szabad egyezke­
dés tárgya maradt, amint a meste­
rek kívánták, a bérminimum pedig 
2 korona 40 fillér és 5 korona 
közt lesz

* Feltört borbélyüzlet. Kellemetlen 
meglepetésben volt része a múlt év ősze 
Haja Jenő Nyugoti-utea 6. szám alatt ja „ 
bormélymesternek. Reggel, mikor 
akarta kinyitni, bámulva látta, hogy ® 
nyitva van. Az éj folyamán ismeretlen te- 
teeek feltörték éa kiosztották.. A betörő 
körülbelül száz korona értékű holmit vitt 
el. Haja Jenő az esetről jelentést tstt 
rendőrségen, honnan tiikfalvy rendőrbiz 
küldték ki a vizsgálat megejtésére a ® 
tesek ellen megindult a nyomozás. Az ,

• - ----- bogy a tetteseketegy óv telt d anélkül, hogy 
sikerült volna kinyomozni. A sikertelen ny 
mozás következtében az ügyészség besz

jjó árut
olcsó skartnsn*».

IS
női divat áruházában Debrecen, 

Kossuth-!!, 4 sz.
Hazai ué an jól keimé' a legszebb kivitelben kaphatók. =

Äsztalos József
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♦to az eljárást Haja Jenő pedig azdita 
t6!r teljesen lemondott arról, hogy elveszett 
tárgyai megkerüljenek s a tettesek méltóan 
Sanak bűneikért. Tegnap azonban nem 

Ifiméit fordulat állott be ebben az ügyben, 
melv alighanem a rejtély megoldására és a 
Mtesek kózrekeritéeóre fog vezetni. .Tegnap 
ugyanis egy asszony állított be Haja Jenő 
üzletébe, ahol egy haj vágó-gépet. kintit 
megvételre. Alig piHántolta meg Haja Jenő 
„ gépet, azonnal felismerte saját tulajdonát, 
mely az emlékezetes estén tűnt el üzletéből.
A gépet nyomban el is kobozta az asszony­
tól éa jelentést tett a rendőrségen, hol most 
újból megindítják a már egyszer beszünte- 
tett nyomozást.

* Köszönetnyilvánítás I Mindazon ro­
konok, jó barátok kik felejthetetlen férjem, 
apám ’temetésén megjelenésükkel bánatun­
kat enyhitni szívesek Tojtak, fogadják ezúton 
is hálás köszöoetüoket Ozv. Kováié Istvánná 
és gyermeke.

* Gyermekruha különlegességek nagy 
választókban raktárra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* Tisztviselők férfi divat-cikkek vá­
sárlásánál kedvezményben részesülnek Asz- 
maon Ferenc úri divat üzletében.

* Minden szentek napjára (kivilá­
gításhoz) színes mécs-poharak kaphatók és 
megrendelhetők Blattner Gyula épületüveges 
és képkeretező üzletében, Piac-utca 69. sz., 
a Frohner-szálloda mellett,

* Leggyorsabban és legpontosabban 
Lázhoz szálútok magyar és porosz kőszenet, 
tojás- és kocka-Briquet-et Varga Károly, 
Hatvan-utca 70. sz. 'telefon 465.

* Nagy virágú Chrysanthemum a 
mai naptól kezdve kapható Janatka Alajos 
élóvirág-üzletében. Piac-utca, Steinfeld-pa- 
bta. Úgyszintén felhívom a n- é. közönség 
b. figyelmét telepem megtekintésére. Miklós- 
utea végén, Fáik kefegyár mellett.

* Női és leányfelöltök legnagyobb
választókban, legszebb kivitelben, feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel 
utóda cégnél, Debrecen.

* Legszebb téli áruk, ttm. jő mosó 
barchetek, flanellek, félposztók, továbbá 
paplanok, flanel takarók ; szoba és lópokró­
cok, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák 
Kardos László vászon és menyasszonyi ke­
lengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 
9. szám. Határozott ár. Alapittatott 1831.

* Vetóesy Mihály Kernáts Gyula 
utóda „Kegyelet* temetkezési intézeté­
nél Koseuth-utoa 19. eeám alatt, a »szín­
házzal szemben van a legolcsóbb, leg­
megbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

* Szitos áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgarnitura legnagyobb 
választékban, legolcsóbb árban Halmágyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* Kitűnő szabású férfi dlvatingek 
1 írt. 75 kr., 2 frt, és 2 írt 50 kr. 
Feketénél.

* Plüss, bőr, selyem ajándék dísztárgyak, 
könyvkötések, passepertouk etb. Antalíynál kóeevU- 
oek, városházzal szemben.

* Szabó Béla miskolci pipere-
szanpangyároe kiváló minőségű mosdóssappanai 
alulírottnál állandóan kaphatók. Nemcsak a 
hirdetett s általánosan kedvelt pármai ibolya- 
szappant, hanem az összes többi szappan- 
készítményeit raktáron tartom s azok 20 fillértől 
kezdve kaphatók. Az országos hirü Szabó-féle 
gyermekszappan Debrecenben egyedül nálam 
kapható. Ráoz Hermann Angyal-droguenaja,
Debrecen.

* A legújabb formájú férflkalapok 
óriási választékban megérkeztek Fé­
keiénél

Rákóczi emléke.
A jogász ifjúság ün­

nepélye.
Debrecen, okt. 20.

Rákóczi hamvainak hazahoza­
tala alkalmából országszerte ün­
nepeket tartanak. A debreceni jo­
gász ifjúság is, mely mindenkor 
híres volt igaz hazafisagáról, tegnap 
szép ünnepet szentelt a nagy feje­
delem emlékének. Debrecen város 
szine-java pedig megjelent az ün­
nepen, külső kifejezést is adván an­
nak a lelkesedésnek, mely minden 
magyar szivét elfogja Rákóczi em­
lékén.

A több, mint fólezernyi diszes 
közönség soraiban ott láttuk : Wesz- 
prémy Zoltán főispánt, Kovács Jó­
zsef polgármestert, Simonffy Imre 
kir. tanácsost, Veressné Szaímáry 
Teréz úrasszonyt, Uhlarik Béla 
üzletvezetőt, Géress,y tanker, főigaz­
gatót, Haendel Vilmos rectort, Ma- 
terny Lajos főesperest, Dr. Öreg 
János, Dr, Kovács Sándor, Dr. 
Csiky Lajos ak. tanárokat stb.

Az ünnepélyt Kút by Sándor, 
az ünneprendező J. 0. T. elnöke 
nyitotta meg hangulatos, poótikus 
beszéddel. Szűcs Margit, egy haza­
fias költeményt szavalt lelkesen, 
gyönyörűen. Számtalanszor kitap­
solták. A Vásáry testvérek jog­
hallgatók művésziesen játszottak 
jár szép bujdosó nótát, melyeknek 
)us dallamai belopták magukat a 
íallgatók szivébe. Dr. Varga Lajos 
emlékbeszédet mondott, fejtegette a 
Rákóczi korát és a hazahozatal 
történetét. Lelkes hangon emléke­
zett meg az ősz Thaly Kálmánról 
is. Lónyai Piroska, a debreceni 
színház tagja néhány kuruc nótát 
énekelt.

Énekét meg kellett ujráznia. 
Zongorán Fekete Oszkár karmester 
kisérte. Szávay Zoltán egy kurue- 
tárgyu költeményét olvasta fel tet­
szés" mellett. Ebergényi László jh., 
Farkas Imre Czinka Pannáját sza­
valta drámai erővel, zongorán Be- 
niske J. kisérte.

A műsor utolsó pontja Szántó 
József ur tárogatójátóka volt A 
csodás hangszeren gyönyörű bus 
dallamok csendültek fel, a kíséretet 
Kovács Béla, Bartók F., Karakas 
J., Oláh Béla és Harsányi Géza 
szolgáltatták. A közönség nem győ­
zött a művészi előadással betelni 
ée csak ismételt újra után oszlott 
szét. A joghallgatók büszkék lehet­
nek szépen sikerült ünnepükre,

TÁVIRATOK.
Mikszáth nem összeférhetetlen.

Budapest, okt. 19. A képviselőház mai 
ülésén kisorsolt összeférhetetlenségi bizottság

ma délután 5 órakot ülést tartott Nagy Fe­
renc elnöklete alatt Miután Mikszáth hite­
lesen igazolta, hogy a Tudor-féle aooumula- 
tor-gyár r.-t igazgatósági tagságáról lemon­
dott, az eljárást beszüntették ellene.

A képviselőház ülése.
Budapest, okt. 1Ü Bánffy az Ülés vé­

gén tudomásul vette Apponyi Albert gróf 
válaszát

Apponyi ezután Vizy Ferenc (48-as) 
interpellációjára azt feleibe, hogy az állami 
tanítók fizetósrendezése ügyében tárgyaláso­
kat folytat a pénzügyminiszterrel és minden 
lehetőt elkövet hogy e kérdést közmegelé­
gedésre megoldja.

Vizy Ferenc azt kívánja, hogy már p 
jövő évi költségvetésben oídassék meg a 
kérdés.

Apponyi feleli, hogy többet nem ígér­
het és nem is tehet, kéri válaszának tudo­
másul vételét, a mit a Ház1 tudomásul is vett.

Elnök ezután az ülést felfüggeszti s 
hitelesítik az ülés első részének jegyző­
könyvét.

Szünet után felolvasták a jegyzőköny­
vet, majd a Mikszáth Kálmán összeférhetet­
lenségi ügyében kisorsolták a 12 rendes és 
3 póttagot. Az elnök megállapítja a holnapi 
ülés napirendjét, a mely a következő: el­
nöki előterjesztések, az indítvány és inter- 
peiláoiós könyv felolvasása, Kossuth Ferenc 
iparlejlesztési törvényjavaslatának beterjesz­
tése. mentelmi ügyek tárgyalása, a Rákóozi- 
törvény beterjesztése.

Az ülés vége 2 órakor.
El Magyarországtól.

Bécs, okt. 19. az osztrák kép­
viselőház mai ülésén Stein (német 
baloldali) sürgős indítványt terjesz­
tett elő, hogy a közösséget Magyar- 
országgal szüntessék meg és a kor­
mány ez alapon tárgyaljon a ma­
gyar kormánynyal. A vasúti és 
honvédelmi miniszterek interpellár 
oiókra feleltek, de a tárgyalást nem 
folytathatták, mert nem voltak kellő 
számban jelen a képviselők.

Megtámadott választás.
Budapest, október 19. A Kúria ma 

kezdte tárgyalni a párkányi kerületben meg­
választott Kiszely Kálmán választása ellen 
beadott kérvényt, amelyet a Dániel-párt 
adott be. A kérvény legerősebb indoka, hogy 
egy községet nem engedtek leszavazni.

Clemenceau kabinetje.
Pária, okt. 19. Miután Sarrien nem 

akarja megváltoztatni szándékát, kabinet- 
alakítással Clemenceau belügyminisztert 
bízza meg a köztársasági elnök.

Goluchowski bukása.
Budapest, okt 19. A mai Pester 

Loyd alternativ kérdést intéz We- 
kerléhez, alkalmasint bécsi sugal- 
mazásra. A kérdés, hogy hajlandó-e 
Wekerle a Goluchowski politikáját 
helyeselni és támogatni ? Ez eset­
ben Goluchowski menne.

Pártértekezlet
Budapest, október 19. A függetlenségi 

ée 48-as párt értekezletén ma vendégként 
megjelentek Andrássy Gyula gróf éa Darányi 
Ignác miniszterek, gróf Hadik János állam­
titkár és Széli Kálmán az alkotmánypárt el­
nöke. A párt a holnapi ülóe napirendjét 
tárgyalta.

A iryermokek kirkló.n fejrefln.k
Ag nem .son vednek eméaitési

eevarban.

ú I
Vi vVTsnrw’ídnwA vxapj-fci v v,;

Kitünően bevált h myás,bél­
hurut, hasmenés e b. esetén.
A bel- és külföldön ei k ezer orvos 

»janija.

Legjobb táplálék egéezséges 
és gyomorbajos gyermeknek.

Kapható gyógyszertárakban és
cfogsriákbán.

Diet. tápláló szer** gyára 
B JFEKE R.

Wien, I. é Bergedorf-Hamburg.
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Két fizetést húzott.
Budapest, okt. 19. A képviselőház al- 

clnökének öcscse, Rakovszky Béla a leg­
utóbbi választáson a nyitrazsámbokréti ke­
rület néppárti képviselője lett. Azelőtt kö­
vetség! tisztviselő volt, de állásáról nem 
mondott le és fizetését mindeddig még 
onnan is húzta. Az eset nagy megbotrán­
kozást keltett és összeférhetetlenség miatt 
megindította a Ház az eljárást ellene.

Ráköozi-ünuep a postán.
Budapest, október 19. Kossuth Ferenc 

elrendelte, hogy a postahivatalokban, a 
gyűjtő posták kivételével ünnepi szünet le­
gyen október 28-án, Rákóczi temetése 
napján.

Kocsis és urleány szökése.
Budapest, okt. 19. Oppelheim 

Henrik ujkécskai földbirtokos 22 
éves leánya halálosan beleszeretett 
Gál István kocsisba. A leány az 
apjától 10,000 koronát lopott és a 
20 éves kocsissal megszökött.

A köpeniki szélhámos.
Berlin, október 19. A köpeniki szélhá­

mosról kiderült, hogy az ilietí volt katona, 
tüzérőrmester, akinek azóta már, hogy az 
egyenruhát levetette, számos szélhámosság 
terheli a lelkét. A rendőrség a szemelyie- 
úása alapjan körözi.

Beck gróf testőrkapitány.
Bécs, október 19. A király a nyuga­

lomba vonuló Beok grófot testőrkapitáuynyá 
fogja kinevezni.

Kegyelem Hegyi Antalnak.
Budapest, okt. 19. Ma tekintélyes em­

berekből álló csongradmegyei küldöttség 
tisztelgett Polónyi Géza igazságü-ymiuisz- 
ternél, akit arra kerten, hogy a Csillag- 
börtönbe került Hegyi Antal kegyelmi kér­
vényét sürgősen terjessze a felség elé. Po­
lónyi ezt megígérte. A küldöttség azon 
remónynyel távozott, hogy a kegyelmi kér­
vénynek sikere msz és a sokat szenvedett 
és üldözött plébános visszanyeri szabad­
ságát.

Újabb bérharcok a fővárosban.
Budapest, okt. 19. Még tart a sütő- 

munkások bérharca, de ez már nagyon el­
mérgesedett. Ma a kádárok is beszüntették 
a munkát, úgyszintén az Elevátor közrak­
tárainak 400 munkása is. Az a riasztó hir 
terjedt el ma, hogy a villamos vasút alkal­
mazottjai is kimondják a bérharcot.

Montígnoso grófnő ügye.
Drezda, okt. 19. A szász király és 

felesége, Montignoso grófnő közt a tárgya­
lások Monica hercegnő átadása dolgában 
meghiúsullak teljesen.

Leégett község.
Szászrógen, okt 19. Marosdéda község 

reggel óta ég. Eddig 114 ház hamvadt el, 
közte a papink, a posta épület, a jegyző 
háza, a gyógytár. A községből alig maradt 
épen pár ház. A lakosság hajléktalan. Az 
egész évi termés odaveszett.

Gsztálysorsjátók.
Budapest, október hó 19. Az osztály- 

sorsjáték mai húzásán a következő nyeremé­
nyek sorsoltattak ki: 10 000 koronát nyer­
tes : 21317 93192. 5000 koronát nyert: 
40209 119993. 2000 koronát nyertek : 26056 
27703 52760 60557 71842 75337 84797 90293 
97771 110830 123398. 1000 koronát nyertek: 
2222 5095 7716 17822 20129 25204 26899 
38584 34761 37240 28031 48158 55908 58978 
67863 69955 71434 76559 87972 89245 101171 
102287 104816 105172 109887 110487 120763 
12*4476 124700. 500 koronát overt : 8431 
8960 16993 23043 27434 29824 30257 30719 
ÓSG99 39826 40342 48205 54576 55476 58168.
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Sówágó bandája.
Váratlan házkutatások.

Újabb bűnjeleket találtak.

(Saját tudósítónktól.) Most, hogy 
a Sóvágó és bűntársai ellen foly­
tatott nyomozás a siker stádiumába 
lépett, szokatlan buzgalommal végzi 
a vizsgálatot az összes letartózta­
tottak ellen a vizsgálóbiróság. Nap- 
nap után olyan p ntos adatok bir­
tokába jut, amelyek egyre jobbam 
megtörik a letartóztatott rabló- 
gyilkosokat.

Csak a megátalkodott lelkű Só­
vágó János nem akar vallani. Bár­
mennyire igyekszik Petneházi vizs- 
gálóbirósegéd konok tagadásának 
ellenkezőjéről meggyőzni, megma­
rad a régi utón. Társainak beis­
merő vallomását merő koholmány­
nak mondja.

Tegnap egyébként a kora reg­
geli órákban Petneházi vizsgáló­
id rósegéd a h.-böszörményi rendőr­
ség közbenjöttével házkutatást tar­
tott Sóvágó édesanyjának házánál 
és Nyírieknél is.

A házkutatások.
Kora reggel öt órakor indult ki Pe’ne- 

házi Zsigmond vizsgálóuiró-segód Winkler 
József jegyzőkönyvvezetővel Böszörménybe. 
Hat óra főié járt az idő, mikor megérkeztek. 
Kocsira ültek és a rendőrséghez hajtattak el, 
hol már vérta őket Polgári Imre biztos két 
rendőrrel.

Ezután elindultak Sóvágó édesanyjá­
nak házához, hol megkezdték a házkutatást. 
Eredménye is lett a hirtelen megtartott ház- 
kut .tásnak. Találtak egész csomó bűnjelt, 
a melyet a vizsgálat lesz hivatva kiderí­
teni, megállapítani, hogy honnan kerültek 
Sóvágó édestnyja hazaba.

Itt különben érdekes feljegyezni azt a 
halálos félelmet és remegést, a mi az egész 
házkutatás folyama alatt az öreg Sóvagó- 
nén uralkodott. A nagy ijedtségtől alig tu­
dott beszélni.

Hasonló eredménynyel járt a Nyiriék- 
nél tarlóit házkutatás is. Itt is egész csomó 
bűnjelt találtak. Az összes talált bűnjeleket 
még a tegnapi napon beszállították a debre­
ceni törvényszék bűnjel kamrájába.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Megbüntetett tolvaj cseléd. Lo­

pás miatt állott tegnap a kir. törvényszék 
előtt Kiss Zsófia h. szoboszlói cseléd leány. 
Az óv elején Fischer Hermannál szolgált, 
honnan egy csomó fehérnemű eltulajdoní­
tása után megszökött. A tegnapi főtárgya­
láson erősen tagadta a rárótt cselekményt, 
de a bíróság az ellene szóló bizonyítékok 
alapján 8 napi elzárásra ítélte.

§ Magánlaksértés. A haragtól kipi­
rult arccal rontottak Czifra Miklós és neje 
a Jeles Antalnó lakására, hol régi ellensé­
gük, Szikszai Teréz lakott. A megrémült 
leány ijedten menekült előlük egy szobába, 
melyet hirtelen elzárt Ozifráók rátörték az 
ajtót s bosszújukat alighanem ki is töltötték 
volna, ha a kellő időben Jeles György oda 
nem érkezik s a haragosokat le nem csilla­
pítja. A merényletért Szikszai Ferono a bí­
róság előtt vett m ginak elégtételt, mely a 
tegnapi főtárgyaláson Czifra Miklós és 
nejét 80—80 kor.ma pénzbüntetéssel súj­
totta.

HHEiL
Merénylet a trónörökös ellen. 

Triesztből jelentik nekünk: Néhány 
nappal az Astingba vivő vasút­
vonal megnyitása után az a hir 
merült fel, hogy az udvari vonat 
ellen, melyben Ferenc Ferdinánd 
főherceg ült, merényletet intézlek, 
dinikor a vonat Feistritznél egy 
halmon haladt át, hirtelen dinamit- 
töltény robbant föl a vágányok 
alatt, ami a vonatban nagy pánikot 
igézett elő. A csendőrség akkor 
nem tudta kinyomozni a tettest, de 
tegnap Triesztben letartóztatták. Ki­
hallgatásánál kijelentette, hogy ő a 
dinamittöltónyt csak a vonat meg­
érkezése feletti örömében gyújtotta 
meg. Átadták az országos törvény­
széknek.

Rákóczi hamvai. Selmecbányáról ír­
ják: A Rukóozi-üunepsógeken SelmcoDánya 
város közönsége Budapesten és Kassán 
küldöttségileg képviselteti magát. Selmec­
bánya város a Rákóczi kiközösítő törvény 
eltörlését kéri a kormánytól és a kormányt 
a nemzeti ereklyék hazahozatala alkalmából 
ü Ivözlik. — Újvidékről jelentik: A Rá- 
kóczi-ünnenélyre az újvidéki függetlenségiek 
nagy számban utaznak a fővárosba és Kas­
sára. Ma elhatározták, hogy Bállá Árpád füg­
getlenségi pártelnök vezetésével külőnvonaton 
utaznak a hamvak elé. Az iskolákban há­
rom napi szünetet rendeltek el és minden 
intézetben ünnepet és a templomokban isten­
tiszteletet fognak tartani.

Vegyenek csak

Valódi háromszögű
csak ezen/tntTtpbvprV védjegygyei
Forakrár Békés Lajosnál Dabracan,

-nw

!

m
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Főraktár Dobrooenben
Tóth Béla gyógyszertárában.
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150 vaggon

«10 van eladó a hizlalómba

Lamprecht Frigyes.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház, 
óriási választékban kaphatók
p és férfi téli QSger) alsó ruházatok. 

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban, 8689

Gyapjú téli kendők és sálak
olcsóbb és Himaláya minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

jranczia jüzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

nr—1—
Legjobb b&jBMsodró a hires debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

Rém tépi, jól toszaf^Ja $ aétetl i bajaszt.
a I doboz ára 40 fillér. ES

Kéeeitfije s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyenertira

DBBRBOSBÄ, A VÁROSHÁZZAL SZHMBBN

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplorabazár.

Menyasszonyt kelengye és 
szőnyegáruházákan

raktárra érkeztek az

őszldiwat
gyönyörű ajdonságal.
Szőhetek. Elms flanellek. 

Selymek. Felezek.
u0T Óriási választék! "HÄ®

Házi asszonyok

Őszi és Téli újdonságok!
KoSztürp éS Ríika
9696 Velezek, Barhetek. 

Selyem és Szövet

BLOUZOK
nagy választékban

HONTSEK KORNÉL
női 6s úri div,^áruházában

Debrecen, 3Cossulh-utca 1 szám.
I i'iiílk Si:V ;1 V'tt llvS.Sr.rBl h IjjIDwAi

»5263600660656060«
I Ajánljak az újonnan be- 1

1 rendezett „Csillagos“ fü- 1

1 szerüz 'etet (Uaaré-u, 16. 1

1 szám a.), amely legalkal- |
1 masabb és legolcsóbb be- 1

vásárlási forrás.

GrOnberger és Ginek.

3E\má,m
nagyon alkalmas a rövid idő 
alatt bebizonyult egészségi

SAEG-fúie ====—=

fKatadont
a iegkitBnőSsb ffog crém

a fdg tisztán tartásához. Nem elég csak 
a fogviz a foghusra lerakodott kártékony 
tisztátalanságot nem viszi le, csakis hogy 
ha valami fog cémmel használjuk. Erre 
legjobban ajánljuk a Sarg-féle Kaladont, 
mely az egyedüli kitűnő fogtisztitó szer.

Eladó úri ház.
Egy 352 négyszögöl területű, a város, 

központján lévő. teljesen különálló, legmo­
dernebb berendezésű úri ház eladó. Van 
benne 6 szoba (3 utcai, 3 udvari) előszoba 
teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, ka­
mara, cseelédszoba, üveges folyosó, mosó­
konyha, boros-, zöldséges- és fáspince; az 
egész lakásban vízvezeték és gázvilagitás; 
parkírozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy 
kis házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, 
konyha, kamarából. Az udvaron igen jó 
vizű kút. Érdeklődők bővebb értesítést nyer­
hetnek Lorántffy-u. 13. Erdődy Lajos építész 
urnái, esetleg atulajdonosnál, Bárdossy Gyu­
lánál, Budapest, Népszinház-utca 59. 1/5 sz. 
alatt.

Kgmg&mag

Eladó ingatlan.
A Csapókért II. járás .Jánosi- 

I, utoa 5. számú
(házas feleik

! kedvező feltételek rtiellett eladó.
Értekezhetni

I Ä Takarék és Hitelintézetnél,
Csapó-utca 4. sz\ a.

Gyönyörű újdonságok
e>S#

Blúz-szövetek
és

Flaoellekbeov
gosznay } és íársa

divat áruházában II.

Debrecen, JCossuth-uíca 5. szám.

Az

A mélyen tisztelt háziasszonyok szives figyelmébe ajánlom újonnan bőví­
tett üzletemben pörkölt, a lefinomabb cuba kávéból készült

háztartási pörkölt kávéinyat.
Kapható 3 féle minőségben 1., 2. és 8-us számú jelzéssel V», V«, Vs és 1 kilo­
grammos lemért és zárt csomagokban.
1 sz. hézt. pörkölt kávé ára 1 kg. csomag K 4.— A 2 ez. házi. pórk. kávé ára ^kg. csőm. K —.90
1 - - - --;{••• » rí " i ” - ” ” " V' ü ” 3.20

1. - . » » /• - - * » l -
2 ” ” ” ” ” I/1 ” ” ” 1 in * a2 ff ff ft tf tf Is M ti ** * ” ,e

A háztartási pörkölt ka<#é a lefinomabb cuba kávéból ké«zfil,
zamatos és kellemes izénél fogva egyszeri használat után nélkülözhetetlenné 
válik. — Tessenek Vs klg. próbarendelést tenni és meízméltzótatnak győződni, 
hogy a háztartási pörkölt kávé valamennyi között a legjobb.

la. $v3$»*a ae.<íf «»
rr

f% fűszer- és gyarmatáru nagykerea-
V kedésében, Debrecen, Rózsa-u. 3.

5 ŐS

_ 1 .
’ 7; •, /,,,
» it >i

3.20
1.60
■AO
-.40

T
ÜüeZurtmi

vanntí úri:
_" $
i'a'-.vir szőjed! ódcs-acm ' és rósa paprika különlegosségckbon.
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$$ró hirdetések.
Levelezés*

REMÉNYNEK levele van ji^__________
PIROS BLÚZ címen levél van a kiadóba.
MIM OSAN A K levele van a főpostán post res­

tante, de nem az ő jeligéje, hanem az enyim 
alatt, hogy ne vigye cl megint más. Szombaton 
reggel meglátogatom. 9437.

Mjái salat.
LEGDIVATOSABB gyermek ruhák, ízléses pon­

gyolák és valódi angol ingbiousok kuszitése 
Bauer Károlyuénál Simonffy-u. 53’ sz. 2428

I'ÉTERFIA-utca 76. egy üzíethelység kiadó.
Értekezhetni a fűszer üzletben. 9377.

UJ HÁZ, nagy telekkel á Barcsay malom mel­
lett családi körülmények miatt most 2800 fo­
rintért — kedvező fizetési le.tételek mellett — 
megvehető a Nagy Lajos irodájában Csapó 
utca 13. szám. 9412

HAJI HAJ! Hajfonatok, parókák, bajbetétek, 
copfok, frizetiek jutányosán, mindenm mii haj- 
munkákat készít Böean Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

MEGEREDT a petróleum forrás LindemeU J.
Jenő fűszer- és gyarmatáru nagykereskedé­
sében, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz. 9354

KIADÓ LAKÁS. Csemete-utca 6. sz. házban
4 szoba, konyha, előszoba (kétfelé választva 
is) istállóval vagy anólkől OLCSÓN kiadó 
NOVEMBER, 1-RE._____________________ 9275

HAJDÚMÉIVÁE Földes nagyközségben 40 év
óta fennálló vegyeskereskedésem, mely fiisz r 
vas és csizma szakmából, valamint korlátlan 
italmérésből áll, előre haladt korom miatt 
házzal qyyiilt vagy utóbbi bérbeadása met ett 
eladó. Markbreit Simon. 9259

HARISNYA KÖTŐ IPAR VaLLALAT Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatok Benvá's 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

.SECCESSIOS
Inga és sálon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek lég­

ii olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
y ” órásnál Debrecen, Piac-utca 42,

Javitísok legolcsóbban Jótállással.
TJJ FINOM ebédlő és hálószoba bútorok olcsón 

vehetők Piac utca |87. 9449
ÉGY utcai úri lakás november elsejétől kiadó.

Csók utca 3. ez. 9447
KOSSUTH utca 

nov. elsejétől 
házmesternél, 
ajtó alatt.

6. sz. a. 3 világos raktárhelyiség 
hiadó. Értekezhetni ugyanott a 
vagy Igazságügyi palota 85.

9444
VALÓDI angol

borotválkozó 
zsebkésekben 
nál, Piac-u. 9.

acél áruk : hajvágó gépek, ön­
készülékek, borotvák, ollók és 
nagy választék Márton Gyniá-

9012
SAJAT termésű martinkai boraimat üvegen..ént 

árueilom. Horuyák András Hunyadi-u. 21. sz.

fi€er»eslet.
EGY jó házból való fiú tanulónak felvétetik 

Komlóssy Lajos üzletében. 9360
9—12-es fényképező uéphez keresek 1, 2 vagy 

3 fakazottát, ugyanott egy 6—9-es gép eladó. 
Varga utca 12. Szélesnél. 9450

FIATAL AB A tisztviselő és egy kisasszony fel­
vétetnek Stern József és Testvére kefegyár 
részvénytársaság irodájában. 9451

EGY VARRÓ és tanuló leány felvétetik Aarany
János utca 34. sz. 9433

BIZTOSÍTÁSI és bankszakmában jáitas hely­
beli üzletszerzőt keres Kiár Andor kereske­
delmi irodája Debrecen, Deák Ferenc utca 

r 9- szám._______________  9485,
Á INOLLLÉRT koré k, kinek november í-t 1 

lakást is adnék, Simonyi ut 26/B. 9438
6Xz után .járandó (competentia) tűzi fáit veszek 

Cim a kiadóba.

KOCSISOK és gyárimunkás felvétetnek 1 el oki
utca 100. _________________________

GÁZT)ASSZON Y1 vagy házvezetőnői állást keres 
nyugalmazol' mozdonyvezo.tőné, vidékre is 
elmegy. Cim a kiadó an. d 2(

13_14 évJs leányok p&piauvarrodaba fizetéssel
felvétetn k. Nap utca 20. 9445

KOREÁI LAN ital kimérésbe, a ki kifizetésben 
is gyakorlott, óvadék képes megi izható egyén 
felvét tik Csapó utca 37. sz. alatt. Értekezni 
Kazincy utca 12. sz_______________ 944tl

EGY jó családiból való erős fiú hentes tanulónak
felvéteti i Csapó utca 97. sz. 9436

Esadssse
EGY jó forgalmú éjjeli mulatóház eladó vagy 

bérbe kiadó Hajdúböszörményben. Értekez­
hetni lehet Debrecen, Tizenhárom varos-utca 
24. Ugyanott egy k.s szekér eladó. 9422

KEDVEZŐ alkalom! Eladó egy ház a Homok 
utcában 2200 forintért, mely évenként 264 
forint házbér jövedelmet hajt. Az eladást esz­
közli a Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. 9115

HONVÉD utca 14. sz. ház óriási nagy telekkel
eladó. Bővebbet a Nagy Lajos irodájában 
Csapó utca 23. sz. 9414

ELADn ház a Lorántffy utca elején (Kossuth 
utca felől). Ára 6 ezer forint, több rerdbel I 
lak osztály l.yal. Jövedelmez évenként 480 rtot. 
Bővebb ejvilágositast. nyújt a Nagy La os 
adásvételi irodája Csapó utca 13. sz. 9 113

ELADÓ szép kis ház az Eötvös utcai részben 
42u0 forintért, mely biztos megélhetést nyújt, 
van ugyanis rajta jó menetelü fiiszorüzlet 
tra ik és páunkaméréssel. Bővebb feivilágosi- 
tási nyújt a Nagy Lajos irodája Csapó utca 
13. sz. 9111

CSAPOKÉRT, Magyar-utca 9., 11., 13. számú 
házak kedvező teltételek mellett eladók, érte­

kezni lehet ugyanott. 9: 99
EGY KEVESET használt cseléd á^y eladó. 

Cim a kiad«'ba. 9175
KEVESET hasznait ajtó fél, lakás átalakítás 

miatt eladó. Görbe utca 11. 9113
ELADÖ a varos közelében vámosnércsi kuves 

ut mentén 5 hold föld, szól ő midnek igen 
alkalmas, egészben va y holdanként, közvetlen 
a Paff János ur szőlló telepével szemnen. 
Ér ekezhetni lehet Hüse Jánosnál Bocskai tér.

50 SZÁL szép akác la eladó Pacsirta utca 42.
ELADÓ jó karban levő gyalupau, többapróETÍ

szerszámok jutányosán elköltözés végett. Borz 
utca 19. 9441.

FÚRÓGÉP, lyukasztóprés, fúvó majdnem uj
eladó Tizenharomváros utca 39. 944:a

tófű

essi

Pénztáregyesület
Sebreccn, piac-utca 71. sz.

pndennemä bankügyletet a 
legelőnyösebben lebonyolít.

8626

08ii808ü, Klsíomplombazár
zőnyigiása

Valódi

PERZSA ftZOHYEGj
Torontáli tilynj takarók, 

Fia jel takarók, Lópckrőcok, 
Agy- és asztaltakarók füg­
gönyök.

LIÜLEOM eredeti gyári árbsn.

Az

Alföldi Takarékpénztár
DEBÜECE$,

Piac z-u teza. Saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári kSayracskókra ás Cheqiaisiji 
Iára

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre és folyószámlát i a 
legelőnyösebb kamatláb mellett

Töriesztéses-kSIcsöcok
iöldMrtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megLIzá.tok
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök
tőzsdén Jegyzett értdkaplrokra, záloglevélre 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeikre.

Értékpapírok
éropénzek és külföldi bankjegyek beváltása és 
eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása 8328

Kölcsönöket ad
ntugdijkepes kdztisztviselőknek 10, 15 és 20 év 
törlesztésre.

Beraktároz
árakat és terményt saját raktáraiba és asokr 
előleget Is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték 
főelárusitó helye.

Zilahy és szépei, tanúskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlen­
ségéről. Pl on plus ultrája a szépitőszereknek az ártalmas 
i-WV-T-r ■■iisaaaBai- anyagot wem tartalmazó -----'■.x ~~ ,..—

•Szépítő Szerek, szappan stb. minden szeplSt, bőr 
-Órám csúnyaságot levesznek az arcról.

--—  ~ Nemfogó hufjestót (restorer). Tessék
-arokecoos.^s megpróbálni, ha nem használ, árát 

minden kibúvó nélkül visszaadom. KCnu István gyógyszerész, mülabora- 
toriuma, Lahoratorie Gosmetique „Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párisi labo­
ratórium mintájára 1896-ben Budapesten.) Gyártelep: Unavár saját ház. Kapható 
Budapesten Töröknél, Debrecenben Tóth Bell gyógyszerésznél, Tisza palota és 
" ms mm mmmem» minden jobb gyógyszertárban. BjwawwgBxamjrnaaaB

Maliit

VIT.' I \ Lei.teuetü Újság nyomd, j b . . Outu.dv u»: Than tiyuRD


